

# 道南路解放路路口北半幅车道封闭

## 原有车道整体南移,解放路通行暂不受影响

□记者 刘嘉仪 通讯员 谢育健

记者昨日从市交警支队获悉,受地铁建设影响,道南路与解放路交叉口北半幅车道从9日起封闭施工,原有车道整体南移。沿道南路东西方向通行的车辆,经过该路口时需略微向南改道,经保通路通过该路口,解放路通行暂不受影响。

市交警支队相关负责人介绍,本次交通导改分为围挡试验和正式围挡两个步骤,围挡试验旨在根据交通流量和交通变化,进一步优化保通措施,最大限度降低道路施工对市民出行的不利影响,随后开始正式围挡施工。



绘制 滕奔

市全民自救互救卫生应急知识技能普及活动启动

## 意外发生时,掌握这些技能很重要



急救人员演示创伤止血包扎

□首席记者 崔宏远 通讯员 耿梅 文/图

9日,洛阳市全民自救互救卫生应急知识技能普及活动,在河南科技大学(开元校区)主体育场启动。本次活动由洛阳市卫生和计划生育委员会、河南科技大学联合主办,洛阳市120急救指挥中心、河南科技大学医院(校医院)承办。

活动现场,河南科技大学第一附属医院、洛阳市中心医院等24家医疗机构,开设了心肺复苏、气道阻塞解除、创伤止血包扎三类项目现场培训,通过演示教学、现场观摩、演练实操等形式多样的展示活动,引导在场市民和大学生参与互动学习。现场还设置了卫生应急常用知识技能展示观摩点、咨询台、展板等,向公众宣传普及应急知识和技能。

市卫生和计划生育委员会相关负责人介绍,掌握必要的卫生应急知识和自救互救技能意义重大。意外发生后,在医务人员尚未到达时,第一目击者现场开展有效的施救活动,能够大大提高突发伤病的救治成功率。

洛阳市各个层面自救互救卫生应急知识技能普及系列活动将持续到今年10月。

相关链接

### 加入“洛阳急救互助帮帮团”吧

晚报《健康周刊》“洛阳急救互助帮帮团”等您加入。我们依托市内各大医院急诊资源,定期组织急救技能培训活动,并为参加的急救志愿者免费提供技术和器材支持,解决技术层面的问题,打消其心理顾虑。在“洛阳急救互助帮帮团”官方微信群内,急诊专家24小时坐镇,一旦您遇到突发意外伤害,急救专家可通过语音、视频给予实时指导,最大限度为急救人员到场争取时间。扫描下方二维码,发送“急救”两个字,您将受邀加入该群。



## 免费避孕药具 微信一点送上门

育龄市民只需支付5元快递费,再也不用“难为情”啦

□记者 全景菁 通讯员 耿梅

计生用品的购买和使用,是一件非常隐私的事儿。从今天起,育龄市民只需动动手指,关注微信公众号,支付一定的快递费用,足不出户就能享受免费避孕药具送上门的便捷服务,从而避免在公共场所领取避孕药具的尴尬。这种“互联网+避孕药具发放”的免费服务正式融入市民生活。

### 咋用微信领取免费避孕药具?

关注微信公众号—注册下单—3个工作日内配送上门

据市计生药具管理站站长白文周介绍,育龄市民可添加“洛阳市计划生育药具免费发放平台”微信公众号,点击菜单中的“免费领取”,选择“在线领取”,填写相关信息后,装有3盒免费避孕药具的包裹将在3个工作日内(节假日顺延)送到指定地点。

“包裹是由‘绿荫货的’新能源汽车统一配送的,市民需支付5元快递费。”白文周解释道,育龄市民在线领取的避孕药具是国家免费提供的,为了避免浪费,每3个月可在线领取一次,每次限领3盒,5元是市区范围内的配送费用。

同时,为了保证包裹的隐秘性,市计生药具管理站专门设计制作了精美的包装盒,且会将快递单上的包裹类型标注为“日用品”,避免不必要的尴尬。

### 免费避孕药具质量咋样?

政府统一招标、采购、发放,质量有保证

免费避孕药具,质量有没有保证?安全性,是市民十分关心的问题。白文周说,免费避孕药具是由政府统一招标、采购、发放的,且经过国家相关质检部门严格的质量检测。

在免费避孕药具的发放管理过程中,还会进行抽样检查,不仅其质量有保证,而且比市面上一些包装华丽、价格高昂的避孕产品更加结实、安全。

“去年9月,我市被国家卫生计生委药具管理中心确定为3个国家级‘互联网+避孕药具发放服务’试点城市之一,统一采购的避孕药具不仅是质量合格的优等品,包装也更加上档次,市民可放心使用。”白文周说。

### 微信公众号上的导航地图有啥用?

可查找附近的免费避孕药具领取网点,自助领取

为了体验该平台的便捷,记者关注了该微信公众号,发现在“自助领取”菜单中,全市3000多个免费避孕药具的领取网点一目了然,其中包括49台避孕药具自助发放机的具体位置。

白文周介绍,市民只需持二代身份证,并将其放置在自助发放机的感应处,选取所需物品即可免费获得。“就像我们在自助售货机上买饮料一样方便,还可减少尴尬。”

需要注意的是,每个身份证每次只能领取一盒免费避孕药具,再次领取需在20天以后。“我们对于领取人的身份信息会严格保密,真正做到惠民、利民,市民无需担心。”白文周说。

此外,育龄市民可以通过该微信平台,用导航地图查找身边的免费避孕药具领取网点,并在工作日内,就近到区计划生育服务站、社区居委会、街道办事处、社区卫生服务中心等处领取。